



Цикл уроков: Пятничная проповедь

Терпение - золото

Azan.kz

[Видео версия](#) | [Аудио версия](#)

Уважаемый джамаат, дорогие братья! Собравшиеся здесь любимые рабы Аллаха ради довольства Аллаха и сунны Его посланника!

Человеческая жизнь не бывает равномерной. Жизнь проходит через разные этапы, в процессе которых мы переживаем самые разные ситуации. Всевышний Аллах говорит в Коране:

أَسْتَعِيزُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ
الَّذِي خَلَقَ الْمَوْتَ وَالْحَيَاةَ لِيَبْلُوَكُمْ أَيُّكُمْ أَحْسَنُ عَمَلًا

«Всевышний Аллах сотворил смерть и жизнь для того, чтобы испытать вас (и увидеть), чьи поступки лучше».

Всевышний создал нас, чтобы проверить, кто совершит больше хороших поступков, кто из вас больше других устремится к благу. Жизнь не бывает равномерной.

Так вот, для того, чтобы пройти такие испытания, человек нуждается в одном из величайших качеств, лучшем нраве, великой ценности - терпении. Терпение - это обязанность, возложенная на нас Шариатом, а также это такое качество, в котором мы будем нуждаться в Ахирате.

Терпение - это качество, необходимое для каждого заболевшего человека, дабы преодолеть болезнь. А также человеку, который испытан чем-либо. Для того, чтобы благополучно преодолеть испытание с верой и богобоязненностью, он также нуждается в данном качестве. Подобно этому, имам нуждается в терпении в своей работе. Женщина в своем доме, ухаживая

за детьми и мужем. Мужчина, отец, воспитывая свою семью и спасая их от огня Ада. Торговец ведущий честную коммерческую деятельность. Руководитель, управляющий своими подчиненными, воспитывающий их, проявления снисходительности по отношению к ним, если что-то пошло не так. Все они нуждаются в терпении. Таково качество, ценность, в котором мы нуждаемся в каждый период, в любое время нашей жизни. Пророк ﷺ в одном из хадисов сказал:

«Терпение - это половина веры».

Таким образом, когда человек проявляет нетерпение, то как выглядит его вера? Вера нетерпеливого человека равна половине. Тот, в ком есть вера, должен проявлять терпение. Терпение и вера - неразрывные понятия. Наш народ неспроста говорил:

«Терпение - это золото».

Кто проявляет терпение, тот достигает блага. Кто будет терпеливым, тот достигнет высот. Тот достигнет и золота, и богатства, и имущества, и власти; всего достигает только терпеливый человек. Можно сказать, что терпение - это султан всех благих нравов. Остерегаясь грехов, мы придерживаемся богобоязненности. И когда мы остерегаемся мы реализуем и практикуем терпение. Когда мы довольствуемся малым, не требуем того, что нет и это оберегает нас от харамы, мы также проявляем терпение. Пророк ﷺ в другом хадисе сказал:

خفت الجنة بالمكاره

«Рай окружен трудностями».

Тот из людей, кто хочет попасть в Рай, оказаться в наивысших его садах, зваться обитателем Рая, должен перетерпеть все трудности. Должен выдержать трудности поклонения, проявить терпение, оберегая себя от страстей, харамы и азарта. Подобно этому, выплачивая закят, человек борется со своей жадностью, проявляя тем самым терпение. Вот, все эти действия приводят к Раю. Но от нас требуется терпение, выдержка и стойкость во время трудностей. Пророк ﷺ по этой причине сказал: «Рай окружен трудностями,

و خفت النار بالشهوات

... а Ад окружен страстями и делами, угодными нафсу».

Поэтому, если кто-либо занимается тем, что угодно его нафсу, не умея сдерживать себя от страстей, то значит, что он будет отдаляться все дальше от Рая. Да убережет Аллах. Пророк ﷺ сказал, мы уже упоминали арабский текст:

ما أعطي أحد عطاء خيرا وأوسع من الصبر

«Лучшее и наиболее достойное, широчайшее и наиболее полезное из благ, дарованных людям, является терпение».

Потому что, проявляя терпение, мы достигнем счастья в обоих мирах. Кто терпелив, тот неспешно разговаривает. Кто терпелив, тот не совершает ошибки и грехи неосознанно. Кто терпелив, тот выдержит чтение пятикратного намаза с утра до ночи. Кто терпелив, тот удержит свои желания и выдержит голод и жажду от рассвета солнца до заката в месяце Рамадан. Кто терпелив, тот отправится в хадж и благополучно выполнит все его необходимые действия. Таким образом, терпение - это наилучшая и величайшая милость, как сказал наш Пророк ﷺ.

Именно по причине такой важности терпения, Всевышний Аллах в первую очередь призывает к терпению своих рабов и посланников. Обращаясь к Пророку ﷺ, было сказано:

و اصبر و إن صبرك إلا بالله

«Посему терпи, ибо твоё терпение — только от Аллаха»

Моля Аллаха о силе и помощи, проявляй терпение. Наряду с этим, в еще одном аяте есть обращение к Пророку ﷺ:

و اصبر لحكم ربك فإنك بأعيننا

«Проявляй терпение в отношении того решения, которое предписал для тебя Аллах. Будь терпеливым к тем испытаниям, которые ниспосылаются к тебе. В таком случае ты будешь под Нашей защитой».

Кто проявляет терпение, тот будет под защитой Аллаха. Кто будет терпеливым, тому покровителем будет Аллах. Всевышний Аллах повелевает это и нам, всем мусульманам, а не

только Пророку ﷺ. Всевышний Аллах говорит:

يأيتها الذين آمنوا اصبروا

«О те, которые уверовали! Проявляйте терпение».

Всевышний Аллах хвалит тех, кто проявляет терпение:

و الصابرين في البأساء و الضراء و حين البأس أولئك الذين صدقوا و أولئك هم المتقون

«Терпеливые во время трудностей и бед - они правдивы».

Помимо этого, Всевышний Аллах говорит: «Терпеливые - богобоязненные».

و أولئك هم المتقون

Хвалит их. Поэтому пусть Всевышний Аллах дарует нам возможность быть терпеливыми в любой ситуации. Терпение - это золото, терпение - это победа. Если мы начали какое-либо дело, будем проявлять терпение при любых трудностях, то мы обязательно увидим его плоды спустя год или два. Умар ибн аль-Хаттаб (р.а.) говорил:

«Лучшее в этой жизни мы приобрели благодаря терпению»

Во время учебы многие наши толибы, ученики, студенты испытывают трудности, многие из них не поддаются наущениям шайтана будучи в начале пути, а некоторые попадают на его уловки. Однако, если проявить терпение в первые полгода или год, стараясь хорошо усвоить знания в данной области, то дальше он даже не заметит, как закончит учебу, к тому же, станет отличным специалистом.

Таким образом, в каждом деле терпение должно быть нашим спутником. Пусть Аллах поможет вам всем быть терпеливыми, сделает вас из числа своих любимых и искренних рабов!

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.